

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET, A MŰSZAKI ÉS TERMÉSZET-
TUDOMÁNYI EGYESÜLETEK SZÖVETSÉGE TAGJÁNAK KÖZLÖNYE

Megindították 1862-ben
WAGNER KÁROLY
és DIVALD ADOLF

Megjelenik minden hó 15-én.

Szerkesztőség : Budapest, V.,
Alkotmány-utca 6. II. em. 10.
Ptkpztári csekkszla. : 28.602
Kiadóhivatal : V., Szalay-utca
4. I. em. * Telefon: 12-22-99
Ptkpztári csekkszla : 11.758

2-3

SZAM

LXXIV. ÉVFOLYAM, 1948 NOV. — DEC. HÓ

Az „Erdészeti Lapok“ 1948. évi II.—III. füzetének tartalma:

(Sommaire. — Contents. — Inhalt.)

	Oldal
Felhívás (Iby Gábor)	45
Madas András: A Szovjetunió erdőgazdasága. — (<i>La sylviculture de U. R. S. S. — The Forestry of the U. d. R. S. S. — Die Forstwirtschaft der Sowjetunion.</i>)	46
Dr. Benkovits Károly: Alföldi és közérdekű erdőtelepítési tervezet. — (<i>Projet de plantation des forêts sur l'Aföld et d'autres reboisement d'intérêt public. — An Afforestation Project for the Hungarian Great Plain and Barren Areas. — Aufzuchtungsplan für das Ungarische Tiefland und Ödlandereien.</i>)	57
Iby Gábor: A mészégetés, mint erdőgazdasági mellékhaszonvétel. — (<i>Das Kalkbrennen als forstliche Nebenutzung. — La calcination comme revenue forestier accessoir. — Limeburning as Minor Forest Produce.</i>)	85
Aprily Ernő: Az erdőnevelés racionalizálása és a gyertyán. — (<i>Rationalisation of Sylviculture and the Hornbeam. — Rationellement dans le sylviculture et le role du charme. — Rationalisierung des Waldbaus und die Weissbuche.</i>)	94
Csaja Domokos: Nyárcsemeték nevelése. — (<i>Growing of Poplar-Plants. — Culture des plants de peuplier. — Anzucht von Pappelpflanzen.</i>)	100
Irodalom. — (<i>Bibliographie. — Reviews. — Literatur.</i>)	104
Külföldi lapszemle	106
Különfélék. — (<i>Divers. — Notes. — Verschiedenes.</i>)	108
A vörösfenyő természetes felújulása Zalában (Barthos Gy.)	109
Veteránok az Erdőgazdasági Középiskolában (Bihary Dezső).	109
A külföld példája.	110
A rend kedvéért!	111
Az «Erdészeti Lapok» 1948. évi tartalomjegyzéke	111

ERDÉSZETI LAPOK

LXXXIV
ÉVF.

Az Országos Erdészeti Egyesület, a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége tagjának közlönye

2-3.
FÜZET

Főszerkesztő:

LÁDY GÉZA

Felelős kiadó:

ZENTAI BÉLA

Felelős szerkesztő:

MADAS ANDRÁS

Főmunkatárs:

Dr. MIHÁLYI ZOLTÁN

Az Országos Erdészeti Egyesület tagjai a lapot a tagdíj fejében kapják.

Közleményeink átvétele csak a forrás megnevezésével történhetik.

Felhívás!

A demokratikus kormányzat valóra váltotta az erdőgazdaság dolgozóinak régi kívánságát és Esztergomban erdőgazdasági középiskolát létesített. Ennek során tekintetbe vette mindazokat a tapasztalatokat, amelyeket ezen a téren legelsősorban a Szovjetunió és az előttünk járó népi demokráciák szereztek. Erdőgazdasági középiskolánk ezek szerint a legkorszerűbb irányelvek alapján létesült. Tanári kara szakmánknak külön e célra összegyűjtött kérdéseiből került ki.

Az Országos Tervhivatal a középiskola épületeinek korszerűsítése és kibővítése, berendezéseinek és szertárainak megfelelő kiegészítése céljából csaknem egymillió forint tervhitelt helyezett az 1949. évre kilátásba. De számolhat az erdőszet azzal is, hogy megfelelő munkeredmények felmutatása esetén a tervgazdálkodás további éveiben az 1949. év hozzájárulásán túlmenően újabb támogatást fog kapni.

Ugyanekkor megállapíthatjuk, hogy középiskolánk könyvtára sem minőségben, sem darabszámban nem felel meg a követelményeknek. Ezen a vonalon a szakma dolgozóira hárul a feladat, hogy a kormányzat támogatásának arányában olyan könyvtárat hozzanak létre középiskolájuknál, amely a nagy elgondolásokhoz és célhoz méltó.

Az Országos Erdészeti Egyesület vezetősége ezúton hívja fel az egyesület tagjait és a szakma egyéb dolgozóit, hogy erejük arányában adakozzanak a könyvtár céljaira. Elsősorban könyv-adományokat fogadunk szívesen. Ezek lehetnek az «Erdészeti Lapok» régebbi sorozatai, bármilyen erdőgazdasági vagy természettudományi vonatkozású szakkönyv, közgazdasági, szépirodalmi és egyéb kiadvány. Külön felhívjuk a figyelmet, hogy a hallgatóság politikai kiképzését biztosító társadalom-

tudományi és közgazdasági munkák se mellőzendők. Természetesen pénzadományokat is lehet küldeni.

A küldeményeket *Erdőgazdasági Középiskola, Esztergom* címre, gondosan csomagolva kérjük feladni, a pénzadományok pedig ugyan-
csak a fenti címre küldendők.

Hisszük, hogy felhívásunk komoly eredményekkel fog járni és középiskolánk hamarosan céljaihoz méltó könyvtárral veszi fel a versenyt más szakmák hasonló intézményeivel.

Iby Gábor

az Országos Erdészeti Egyesület
sajtó- és propaganda felelőse.

A Szovjetunió erdőgazdasága

A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság mezőgazdasági szakosztályának Budapesten,
1948 évi november hó 29-én tartott ülésén előadta:

Madas András

I. Az erdőgazdaságról általában

Az elmúlt hetekben a világsajtót bejárta a hír, amely a Szovjetunió hatalmas 15 éves fásítási tervéről számolt be. Ez nagy zavart keltett az imperialisták táborában, mert a Szovjetunió békés szándékait mindennél világosabban bizonyítja.

Ez a nagyszabású erdősítési program ad időszerűséget előadásomnak, amelyben a Szovjetunió erdőgazdaságát szeretném röviden vázolni. Mivel hosszabb ideig dolgoztam az Uralhegység erdőgazdaságaiban, a helyszínen szerzett benyomások, színes képek talán mások számára is érdekesek, sőt hasznosak lesznek.

Mielőtt azonban a tulajdonképpeni tárgyra térnék, szükséges lesz egy pár mondatban az erdőgazdaságról általában beszélni. Az erdőgazdaság, a bányászattól eltérően, *tartamos gazdálkodási ág*. A bányászatban adva van egy bizonyos készlet, amely — a használat mértékétől függően — egy idő múlva elfogy; az erdőgazdaságban pedig emberi számítás szerint állandóan megmarad a fatőke, és évente annak csak a hozzáított kamatait, a növedéket vágjuk ki. Ha nem így történik, hanem a növedéknél többet termelnek, az erdők pusztulásnak indulnak; ez nemcsak fában okoz elszegényedést, hanem döntő kihatással van az illető vidék termőhelyi viszonyaira, azaz helyi éghajlatára és talajára is. Ez a tény már magában igazolja az erdőgazdaság döntő fontosságú feladatát az illető államban. Ez a feladat tehát kettős: